

會見美國華特迪士尼公司首席執行官艾格 丁薛祥：歡迎各國企業繼續投資中國

丁薛祥 1月9日，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥在北京會見美國華特迪士尼公司首席執行官艾格。



【大公報訊】據新華社報道：中共中央政治局常委、國務院副總理丁薛祥9日在北京會見美國華特迪士尼公司首席執行官艾格。

中國將持續優化營商環境

丁薛祥表示，中國經濟深度融入世界經濟，中國發展得越好，各方獲益越大。中國「十四五」圓滿收官，各項事業取得新的重大成就，為世界發展作出重要貢獻。中共二十屆四中全會擘畫了未來5年中國發展藍圖，我們將堅定不移推動高質量發展，擴大高水平對外開放，持續優化營商環境。歡迎包括迪士尼在內的各國企業繼續投資中國、深耕中國，積極參與中國式現代化建設，共享中國機遇、實現更大發展。

艾格表示，迪士尼公司對中國發展充滿信心，將繼續擴大在華投資，更好促進美中交流合作。

擴內需促消費見效 CPI漲幅擴大 上月同比增0.8% 創2023年3月以來新高

國家統計局1月9日發布數據顯示，2025年12月，全國居民消費價格指數（CPI）環比上漲0.2%，同比上漲0.8%；2025年全年，CPI與上年持平。

國家統計局城市司首席統計師董莉娟表示，2025年12月份CPI漲幅回升至2023年3月份以來最高，得益於擴內需促消費政策措施繼續顯效，疊加元旦臨近，居民消費需求增加。

大公報記者 朱輝北京報道



「2025年12月份，擴內需促消費政策措施繼續顯效，疊加元旦臨近，居民消費需求增加，CPI環比和同比均有上漲，扣除食品和能源價格的核心CPI同比上漲1.2%，漲幅連續4個月保持在1%以上。」國家統計局城市司首席統計師董莉娟說。這一數據「彰顯居民消費內生動力持續恢復，消費結構從基礎需求向品質需求升級的趨勢明顯」。

董莉娟分析，CPI同比漲幅比上月擴大0.1個百分點，回升至2023年3月份以來最高，同比漲幅擴大主要是食品價格漲幅擴大拉動。食品價格上漲1.1%，漲幅比上月擴大0.9個百分點，對CPI同比的上拉影響比上月增加約0.17個百分點。

「以舊換新」成為重要支撐點

具體來看，食品中，鮮菜和鮮果價格漲幅分別擴大至18.2%和4.4%，對CPI同比的上拉影響比上月合計增加約0.16個百分點；牛肉、羊肉和水產品價格分別上漲6.9%、4.4%和1.6%，漲幅均有擴大；豬肉價格下降14.6%，降幅略有收窄。

從環比看，CPI由上月下降0.1%轉為上漲0.2%。

「環比上漲主要受除能源外的工業消費品價格上漲影響。扣除能源的工業消費品價格上漲0.6%，影響CPI環比上漲約0.16個百分點。其中，提振消費政策效果持續顯現，疊加元旦臨近，居民購物娛樂需求增加，通信工具、母嬰用品、文娛耐用消費品、家用器具價格均有上漲；受國際金價上行影響，國內金飾品價格上漲5.6%。」董莉娟說。

對於2025年全年CPI漲幅與上年持平的表現，民生銀行首席經濟學家溫彬認為，「這既體現了物價調控的有效性，也反映出國內需求恢復仍需加力」。東方金誠研究發展部執行總監馮琳指出，2025年全年來看，核心CPI累計同比為0.7%，較上年回升0.1個百分點。一個重要支撐點在於，以舊換新政策發力下，全年汽車、家電、手機等商品價格同比數據上行勢頭較為明顯。

消費潛力釋放 PPI連升3個月

CPI主要反映老百姓「買東西」的價格漲沒漲，與工業品出廠價格（PPI）一起構成觀察經濟冷暖、判斷市場供需緊繃的關鍵數據。

國家統計局數據顯示，2025年12月中國PPI同比下降1.9%，降幅較上月收窄0.3個百分點；環比上漲0.2%，連續3個月上漲。董莉娟解讀稱，隨着國內各項宏觀政策持續顯效，部分行業價格呈現積極變化。其中，消費潛力有效釋放，帶動有關行業價格同比上漲。

展望2026年，馮琳認為，物價水平偏低格局會延續，預計全年CPI累計同比會在0.4%左右，這為後期穩增長政策擇機發力、特別是央行適時降息提供了充分空間。前海開源基金首席經濟學家楊德龍則表示，2026年物價有望回到正增長區間，擺脫通縮風險，推動物價回升，形成良性通脹態勢，這有利於提升投資者和消費者的信心。

2026「新國補」首周 家電3C產品熱賣

智能穿戴受捧

- 元旦假期，北京多家數碼產品門店人氣火爆，AI手機及智能手環、智能眼鏡等智能穿戴產品熱度很高，消費者問詢、試用絡繹不絕。

家電銷售倍增

- 蘇寧易購數據顯示，元旦假期，全國門店客流環比增長110%，冰箱、洗衣機、空調、電視、熱水器等多品類環比銷售倍增。
- 3C產品方面，手機、智能手錶銷售環比增長170%、115%。

政策更加優化

- 從補貼範圍來看，補貼更多集中到六類家電產品裏面。
- 從補貼標準來看，更加強調一級能效或水效的家電產品。

資料來源：新華社



▲2025年12月份，內地擴內需促消費政策措施繼續顯效，帶動CPI同比上漲0.8%。圖為消費者在京東MALL重慶店選購電子產品。



穩就業擴收入 帶動消費需求修復

國家統計局9日發布數據顯示，2025年12月份，全國居民消費價格指數（CPI）環比上漲0.2%，同比上漲0.8%；工業生產者出厂價格指數（PPI）環比上漲0.2%，同比下降1.9%。

廣開首席產業研究院首席金融研究員王運金表示，受工業消費品價格和食品價格季節性上漲影響，上月CPI延續回升態勢，需求端也處在穩步修復期。同時，「核心CPI」同比連續四個月保持1%以上水平，反映出居民服務消費和品質消費需求的穩步修復。他續稱，PPI環比連續三個月錄得上漲，同比降幅也進一步收窄，表明重點行業產能治理與市場競爭秩序綜合整治工作的不斷顯效，已帶動工業品市場供需關係出現改善。

PPI有望下半年「由負轉正」

展望未來，申萬宏源證券首席經濟學家趙偉相信，隨着穩就業、擴收入政策落地顯效，將增強居民消費意願和能力，帶動消費需求持續修復，加之今年食品價格或回歸合理波動區間、國際金價有望延續升勢，2026年CPI同比料續溫和回升，核心CPI也將保持穩健升勢。他續稱，得益于「反內捲」政策的推動、新質生產力培育對工業價格的持續賦能，以及國際大宗商品價格的逐步企穩和上年低基數效應，今年全年PPI同比下降概率持續收窄，並有望在下半年迎來「由負轉正」。

溫彬判斷，更積極有為的宏觀政策，將為中國經濟增長和物價合理回升，提供更好的政策環境，今年CPI有望穩中有升，全年同比漲幅或約0.8%。此外，在「反內卷」政策持續深入、新興產業快速發展，及消費潛力有效釋放背景下，PPI有望邁入回升周期，2026年全年PPI同比降幅或收窄至0.5%左右。

大公報記者倪巍晨

新措擴大內需 財政金融協同發力

【大公報訊】據新華社報道

道：「優化實施服務業經營主體貸款、個人消費貸款貼息政策」

「實施中小微企業貸款貼息政策」……1月9日召開的國務院常務會議，部署實施財政金融協同促內需一攬子政策。

中央經濟工作會議指出，

「實施更加積極有為的宏觀政策，增強政策前瞻性針對性協同性」。日前召開的全國財政工作會議稱，2026年要加強財政金融協同，放大政策效能。實施財政金融協同促內需一攬子政策，是擴大有效需求、創新宏觀調控的重要舉措。當日召開的國務院常務會議指出，要加強財政政策與金融政策配合聯動，充分發揮政策效應，引導社會資本參與促消費、擴投資。

圍繞促進居民消費，會議明確，優化實施服務業經營主體貸款、個人消費貸款貼息政策，

推動增加優質服務供給，增強居民消費能力。圍繞支持民間投資，會議部署，實施中小微企業貸款貼息政策，設立民間投資專項擔保計劃，建立支持民營企業債券風險分擔機制，優化實施設備更新貸款財政貼息政策，進一步降低企業融資門檻和成本。

「擴大內需，必須統籌抓好促消費和擴投資。」中國社科院財經戰略研究院財政研究室主任何代欣表示，會議部署了財政金融一攬子政策，包括從供需兩端發力促消費、加力支持民間投資等，

釋放了積極有力的政策信號，有利於提振信心、引導預期，形成促內需的政策合力。

此外，會議強調，要採取更多便利化措施，切實推動政策落地見效，增強群眾和企業獲得感。要密切跟蹤政策實施進展，加強全鏈條管理，確保資金規範高效使用。

服務業開放提速 大連等9市迎試點任務

【大公報訊】據新華社報道：商務部近日印發《大連等9城市服務業擴大開放綜合試點任務》，進一步推動服務業開放提速加力。

支持深圳優化升級自貿賬戶功能

試點任務賦予大連、寧波、廈門、青島、深圳、合肥、福州、西安、蘇州等9個城市159項試點任務，鼓勵9城市因地制宜開展差異化探索，結合自身區位優勢和特色產業，聚焦電信服務、醫療康養、商貿文旅、金融等多個服務業重點領域，因地制宜賦予個性任務。

如支持大連市發揮東北亞國際航運中心帶動作用，豐富和完善航運等物流運輸通道建設；支持寧波市發揮先進製造和跨境貿易發展優勢，推動保稅維修新業態規範健康發展；支持廈門市依託重點園區和平臺，促進文化貿易便利化，促進金磚國家服務貿易合作；支持青島市圍繞建設現代海洋城市，加強海洋科技創新，開展郵輪無目的地上遊航線試點；支持深圳市優化升級自由貿易賬戶功能，推進電子提單在航運貿易領域試用；支持合肥市發揮科

技創新和產業發展優勢，深化科技服務領域改革；支持福州市深入推進榕台交流合作，加強兩岸經貿民生等領域交流合作；支持西安市開展鐵路運單物權化改革試點，加強科技創新和產業應用；支持蘇州市開展生物醫藥研發用物品進口試點，探索高效便利安全的數據跨境流動機制。

2025年4月，國務院印發《關於〈加快推進服務業擴大開放綜合試點工作方案〉的批覆》，明確在已有的北京等11個試點地區基礎上，將大連等9個城市納入試點範圍。